



Zo starých Bánoviec  
str. 2



Opravy výtlkov  
str. 3



Otvorenie bicyklovej  
sezóny  
str. 4

Ročník IX.

24. marec 2014

Číslo 12

Nepredajné

# BÁNŮVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

## Upozornenie pre občanov

Mestský úrad v Bánovciach nad Bebravou upozorňuje občanov mesta, ktorí majú nedoplatky na dani z nehnuteľnosti a dani za psa za rok 2013 a nedoplatky na miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady od roku 2009 až 2013, že možnosť tieto nedoplatky uhradiť majú do konca marca 2014. V opačnom prípade budú tieto nedoplatky vymáhané cestou súdneho exekútora.

Bližšie informácie získate na prízemí Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou, Námestie Ľ. Štúra 1/1, na oddelení daní a poplatkov, č. dverí 11. Informovať sa môžete aj telefonicky na číslach 038/7629123, prípadne 038/7629121

im

## Verejné prerokovanie návrhu zmien a doplnkov Územného plánu mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou ako obstarávateľ územnoplánovacej dokumentácie v zmysle zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov (stavebný zákon), oznámi dotknutým obciam, dotknutému samosprávnemu kraju, dotknutým orgánom, dotknutým fyzickým a právnickým osobám a verejnosti v najbližších dňoch verejnou vyhláškou začatie prerokovania „Zmien a doplnkov č. 6, Územného plánu mesta Bánovce nad Bebravou“.

**Verejné prerokovanie „Zmien a doplnkov č. 6, Územného plánu Mesta Bánovce nad Bebravou“ sa uskutoční 9. apríla 2014 (v stredu) o 15.00 h** v Mestskom kultúrnom stredisku, s.r.o. v Bánovciach nad Bebravou na Ul. J. Matušku za účasti spracovateľa Zmien a doplnkov č. 6, Územného plánu mesta Bánovce nad Bebravou AGS ATELIÉR, Štefana Baniča 2/6, 971 01 Prievidza.

Návrh „Zmien a doplnkov č. 6, Územného plánu mesta Bánovce nad Bebravou“ bude zverejnený počas 30 dní na úradnej tabuli mesta a na internetovej stránke mesta [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk), a k verejnému nahliadnutiu bude prístupný aj na Mestskom úrade v Bánovciach nad Bebravou, Ul. Farská 3, I. poschodie, č. dverí 102.

r



foto: Ing. Pavol Bukovan

## Pytliactvo je stále vážnym problémom

Obchádzanie platných predpisov nie je v dnešnej spoločnosti bohužiaľ žiadnym prevapením. Navyše, ak sa jedná o nelegálne lovenie zveri, či už srstnatej alebo operenej, nikoho tento fakt výrazne nezaskočí. Páchatelia sa v tomto prípade dokonca neobávajú ani niekoľkých rokov strávených za mrežami.

### Kto môže a nesmie loviť zver?

Podľa znenia určujúcich právnych listín, strieľať zver v našom štáte môže bezúhonný, spoľahlivý a dospelý človek, ktorý je odborne a zdravotne spôsobilý držať alebo nosiť zbraň a strelivo v zmysle zákona o zbraniach a strelive. Svoje praktické schopnosti preukáže pred skúšobnou komisiou a na základe ich rozhodnutia ďalej požiadá o vydanie zbrojného preukazu.

V prípade, že má muž či žena záujem o lov zveri a vecí s výkonom poľovníckej činnosti súvisiace, je nevyhnutné, aby so strelnou zbraňou zaobchádzal tak, aby neohrozil nikoho vo svojom okolí. Je potrebné, aby sa stal členom poľovníckej organizácie, má vlastniť poľovný lístok a zbrojný preukaz skupiny D a musí byť aj držiteľom povolenia na lov zveri, na ktorej je vypísaný druh zveri a čas lovu. Taktiež by mal byť držiteľom značky, ktorú po ulovení raticovej zveri alebo veľkej šelmy založí na zvierata pred jej ďalšou manipuláciou a na značke vyznačí dátum ulovenia.

Pokračovanie na str. 3

## Pod'akovanie

Z úprimného srdca ďakujem p. primárovi, lekárom a sestričkám na internom oddelení Nemocnice v Bánovciach nad Bebravou, za obetavú starostlivosť, ktorú ste preukázali môjmu zosnulému manželovi EMILOVI BIELIKOVI. Zároveň ďakujem všetkým priateľom, známym a spolubývajúcim za prejavenu sústrasť a účasť na jeho poslednej rozlúčke.

Smútiaca manželka s rodinou



## Daruj krv

Odber krvi v priestoroch Mestského kultúrneho strediska na sídlisku Sever sa uskutoční

2. apríla 2014.

Nezabudnite na občiansky preukaz, kartičku poisťovne, kartičku darcu krvi (okrem prvodarcov).

Viac info: [www.ntssr.sk](http://www.ntssr.sk), [www.redcross.sk](http://www.redcross.sk), [www.kulturabn.sk](http://www.kulturabn.sk)

## Piatky pre deti

Druhým v poradí v rámci cyklu **Piatky pre deti** bude divadelné predstavenie Popoluška. Klasickú rozprávku o kúzlach v lieskových orieškoch doplnenú jemným humorným scenárom predvedú herci z divadla Clipperton z Banskej Bystrice. Pozývame všetkých priaznivcov rozprávkového divadla, ktoré sľubuje ozajstny kultúrny zážitok nielen deťom, ale aj ich rodičom.

Popoluška príde do Mestského kultúrneho strediska v Bánovciach nad Bebravou v piatok 28. marca o 16. hodine, vstupenky sú už v predaji.

Piatna spomienka pri príležitosti OSLOBODENIA MESTA sa uskutoční 4. apríla o 15.00 h na Námestí Ľ. Štúra v Bánovciach nad Bebravou.



# Jarná súťaž o LED TV a iné NAJ ceny



viac na [www.oktaxi.sk](http://www.oktaxi.sk)

# 0902 600 100

## VÝVOJ AUTOBUSOVEJ DOPRAVY V OKOLÍ



V tridsiatych rokoch 20. storočia sa Bánovce nad Bebravou svojimi trhmi, remeslami a obchodom stali dominantou celého okolia mesta. Mali dobrú povest' medzi obchodníkmi z Moravy, ba aj z Čiech.

Veľa drobných obchodníkov prichádzalo na trh do Bánoviec predat' svoju hydinu, vajčička, maslo, syr a aj domáce zvieratá. Táto situácia si vynútila vznik autobusovej dopravy, ktorá by slúžila mestu a jeho okoliu. Bánovská kronika zaznamenáva vznik autobusových liniek s udeľením koncesíí autobusovej dopravy nasledovne:

Jozef Fojtík st.  
(zdroj informácií: kronika mesta)

Rok	Trasa	Vlastník koncesie
1929	Bánovce – Kšinná	Anežka Křivanková
1930	Bánovce – Slatina	František Bobek z Hluk
1931	Bánovce – Čierna Lehota	Jozef Božík z Krásnej Vsi
1931	Bánovce – Horné Motešice	Ján Hrdina z H. Motešíc
1935	Bánovce – Uhrovec, Bánovce – Radiša	Štefan Habáň z Uhrovca
1936	Bánovce – Horné Motešice	Štefan Mišák
1937	Bánovce – Žitná	Štefan Habáň



## Podmienky získania nájomného bytu

Zvýšený záujem občanov mesta v ostatnom čase vyvolala nová stavba nájomných bytov na sídlisku Dubnička. Mnohí sa pýtajú na presné podmienky, ktoré treba splniť na získanie bytania v jedno, dvoj či trojizbovom byte bežného štandardu.

Ako už niekoľkokrát odznelo, rozhodujúca bude výška príjmu na člena domácnosti a schopnosť splácať nájom. „Príjem

žiadateľa na člena domácnosti nesmie presahovať trojnásobok aktuálneho životného minima, alebo štvornásobok v tom prípade, že sa jedná o osoby spĺňajúce kritériá podľa zákona 443/2010 Z.z. o dotáciách na rozvoj bývania a o sociálnom bývaní“, povedal za mesto Ing. Vladimír Vranka. Podrobnejšie sú požiadavky na nájomníka a režim pridelovania bytov spracované vo Všeobecne záväznom nariadení mesta č.84, kde sa okrem iného uvádza, že maximálny príjem vo výške najviac štvornásobku životného minima platí pre prípady, kedy je členom domácnosti osoba s ťažkým zdravotným postihnutím alebo ak ide o domácnosť osamelého rodiča s nezaopatreným dieťaťom. Budúci nájomník bude povinný uhradiť finančnú zábezpeku do výšky šesťmesačného nájomného. Nájomná zmluva sa uzatvára na dobu určitú, a to na maximálne 3 roky. Rovnakú lehotu možno získať

aj pri opakovanom predĺžení, pričom každá nájomná zmluva musí prejsť súhlasom poslancov mestského zastupiteľstva. Žiadosti o pridelenie nájomného bytu sa podávajú na bytovom referáte Odboru sociálnych vecí MsÚ. Priložiť treba potvrdenie zamestnávateľa o výške priemerného mesačného zárobku, u samostatne zárobkovej osoby výpis z daňového priznania fyzickej osoby za posledný rok, alebo potvrdenie o výške dôchodku za posledný kalendárny rok. Okrem toho tiež čestné vyhlásenie, že žiadateľ a ani osoby s ním posudzované nemajú žiadne nedoplatky finančného alebo iného charakteru voči subjektom verejnej správy. Mesto už dnes eviduje množstvo podaných žiadostí na pridelenie nájomného bytu, ktoré budú rovnako zohľadňované. Prerokovávať a posudzovať ich následne bude komisia pre zdravotníctvo, sociálne a bytové otázky. kh

## Bánovský vrch a Kšinná v obliehaní Uhrovčanov

Pekné počasie tejto jari využili aj nadšenci pre pobyt v prírode z Uhrovca, aby už druhú marcovú sobotu otvorili turistickú sezónu. Na osušené turistické chodníčky vytrhli aj tých najmenších spolu s ich rodičmi i starými rodičmi. Práve to je poslanie novovzniknutého Klubu slovenských turistov Kamarát Uhrovec, aby do prírody prilákali všetky generácie. Ich prvá túra viedla k románskemu Kostolu sv. Kozmu a Damiána v Kšinné, kde im domáci sprievodca Dominik Vojtek potvrdil najaktuálnejšie reštaurátorské práce na freskách. Z útrobov stredovekého chrámu, ktorý neraz vyhládali nielen nevesty, ale aj slovenskí filmári, sa takmer štyridsaťčlenná skupina rozhodla zdotat' Bánovský vrch. Tu ich čakala slúbená opekačka, ale aj milé prekvapenie v podobe vrcholovej knihy a posedenia, ktoré tu nainštalovali bánovskí turisti. Vďaka! Lesnými cestami i necestami, výrazne zdevastovanými ťažbou, prešli k jazierku v Panskej doline, kde už svoje potomstvo nakládli skokany hnedé. Ešte posledné stúpanie na rázcestie dvoch chotárov nad Zeleným údolom a potom si chvíľu postáli aj na mieste zvanom Salaš. Kedysi tu naozaj stál hospodársky dvor a domček. Dnes po ňom neostalo ani stopy, iba studňa, ktorej vyhlbenie vraj stála uhrovského grófa viac, ako samotné hospodárstvo Salaša... Malí i veľkí turisti z Uhrovca si po dvanástich kilometroch sľúbili, že po dvoch týždňoch sa zídu znova. Budú radi, ak sa k nim pridajú aj bánovské rodiny, tak ako turisti zo slatinskej školy pod vedením Katky Krajčíkovej... Viac na www.kstkamarat.com.

Text a foto: Alena Borszéková



## SKAČANY MAJÚ NOVÉ ZARIADENIE PRE SENIOROV

S príchodom nového roka sa v neďalekej obci Skačany slávnostne otvorili brány zrekonštruovaného zariadenia pre seniorov. Nezisková organizácia IRIS – IV, ktorá stojí za týmto projektom, upravila budovu penziónu rodinného typu na moderné sociálne priestory, ktoré môžu využiť i občania mesta, keďže na našom území služba tohto typu v súčasnosti chýba.

„Naším cieľom je za primerané a prijateľné ceny poskytovať nadštandardný zdravotný, opatrovateľský a sociálny servis, zabezpečiť komfort súkromia s rodinnou atmosférou. Prístup nášho profesionálneho personálu berie ohľad na rozmanitý zdravotný stav a osobné potreby seniorov“, povedala jedna zo zakladateľiek IRIS IV, n.o. Mgr. Viera Maďarová. Prostredie tohto zariadenia poskytuje aktívny oddych, budovanie sociálnych kontaktov a činnosti zamerané na rozvoj zručností.

V rámci celoročnej pobytovej formy sú poskytované sociálne služby pre 26 seniorov, ktorí sú odkázaní na pomoc okolia v zdravotnej starostlivosti, pri stravovaní, upratovaní, údržbe bielizne a celkovom poradenstve. Okrem toho prevádzkovatelia ďalším štrnástim seniorom poskytujú osemhodinovú možnosť využitia rozličných denných aktivít a stravovanie podľa požiadaviek s dodržiavaním zásad správnej výživy, pestrosti a rozmanitosti.

Podľa slov Mgr. Maďarovej, dosiahnutím duševnej pohody a vyrovnanej psychiky zariadenie pomáha klientom spríjemniť chvíle staroby.

Bližšie informácie získate priamo v ZPS IRIS – IV Skačany denne od 7.00 do 15.00 h alebo na: 0905 900681, 0905344553, irisivno@gmail.com

## Inzercia

• Predám Škodu Felícia Combi, rok výroby 1998, motor 1,3 benzín, ťažné zariadenie, vozidlo je momentálne nepojazdné. Viac info na 0911 147 174.

• Predám lukratívny stavebný pozemok v Uhrovci (930m<sup>2</sup>), 32€/m<sup>2</sup>. T.č. 0948 898 251

## MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Nám. L. Štúra 1/1, 957 01

### Nájom nebytových priestorov z dôvodu hodného osobitného zreteľa

V zmysle § 9a ods.9 písm.c) zák.č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších zmien a doplnkov M E S T O Bánovce nad Bebravou zverejňuje zámer prenajať svoj majetok – nebytové priestory z dôvodu hodného osobitného zreteľa a to : časť nebytových priestorov v prevádzkovej stavbe – kultúrny dom s.č. 35, postavený na C-KN parc.č. 16/9, k.ú. Horné Ozorovce, zapísaný na LV č. 211 na prízemí a to : predajne skladu, ostatných priestorov (chodba, WC, šatňa), spolu o výmere 90,5 m<sup>2</sup>. Bližšie info na stránke mesta Bánovce nad Bebravou.

### „Obchodná verejná súťaž – predaj nehnuteľností STRED“

na predaj nehnuteľností C-KN parc.č. 1939 – zastavané plochy a nádvorie o výmere 294 m<sup>2</sup> a stavby s. č. 25, postavené na C-KN na parc. č. 1939, (bývalá práčovňa na sídl. STRED) zapísanej na LV č. 1301 pre k. ú. Bánovce nad Bebravou v celosti minimálne za cenu stanovenú znalcom.

Bližšie informácie na stránke [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)

### MESTO ROZMIESTŇUJE VEĽKOKAPACITNÉ KONTAJNERY

№	mesto	garáže	záhradkárské osady
14. týždeň	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany, Biskupice, Nový cintorín, Ul. Partizánska,	Sever-Dubnička (nad Arttepom), Za firmou Gabor (pri CTZ)	Za Slobodárňou (za SOU J. Ribaya), Pod Vodojemom
15. týždeň	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany, Biskupice, Ul. Clementisova	Sever-Dubnička (nad Arttepom), Ulica K Zornici (rodinné domy + garáže), Ul. Palkovičova	Nad Slobodárňou (Ul. Partizánska), Nad Vodojemom + Nemcov Járók
16. týždeň	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany, Nový cintorín, Ul. Pribinova, Ul. J.Matušku (rodinné domy + garáže)	Ulica Svätoplukova-pri Bytovom družstve, Prednádražie-Trenčianska cesta	Ku Splavu-Ul. Hečkova, Pri Splave
17. týždeň	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany -cintorín, Biskupice-cintorín, Ul. Rumunská, Ul. Bernolákova	Ulica Svätoplukova-za Motorestom Eso, Ulica M.R.Štefánika-za lekárnou, Staré Ihrisko	Ku Splavu-Ul. Kraskova, Pri Splave
18. týždeň	D. a H. Ozorovce, M. Chlievany -cintorín, Nový cintorín, Ul. L. Podjavorinskej, Ul. Hollého (rodinné domy + garáže), Ul. Murgašova	Ulica K Nemocnici 40	Ku Splavu - Ul. Jahodová, Za Valchy, Zornica, MsNV
19. týždeň	D. a H. Ozorovce, Ul. Sládkovičova, Ul. J. Kráľa, Ul. Trenčianska cesta (rodinné domy + garáže na Ul. Družstevná), bytový dom pred obcou Dvorec	Sever-pod Byththermom (Ul. Cibislávska), Sever – pod Autoškolou	Dub – nad autoservisom, Tatra, Za Valchy, Vinohrady
20. týždeň	Ul. Sládkovičova, Ul. Miľa Urbana, Ul. Mlynská, cintorín - Dvorec	Sever-za slobodárňou NsP (Ul.Školská), Stred-Ul. Tajovského	Dub – pri starom ihrisku, Tatra, Vinohrady

reklamy pečiatky

COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111  
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

## SPOLOČENSKÁ KRONIKA

## Narodili sa:

Nela Ďurišková, Linda Divékyová, Zina Kováčiková, Paulína Ilková, Marta Pihíková, Peter Guričan

## Opustili nás....

Amália Gráčová rod. Kuricová \*1923, František Kopčan \*1950



Dňa 7. marca 2014 sa pán Emil Masaryk z Malých Chlievan dožil životného jubilea 85 rokov. Pri tejto príležitosti mu prajeme veľa zdravia, rodinnej pohody a ešte veľa aktívne prežitých rokov.

kolektív Klubu dôchodcov a OV Malé Chlievany

## BLAHOŽELANIE

Mesto Bánovce nad Bebravou  
Mestské kultúrne stredisko  
vás pozývajú na

# Bánovský jarmok

11. a 12. apríla

17. a 18. apríla

Program  
piatok  
15:00 tanečné vystúpenie CVC  
16:00 tanečné vystúpenie TS DANCAND  
16:00 Divadlo z domčeka  
17:00 Dychová hudba  
sobota  
9:30 FS Bebran, 10:30 FS Družba, 11:00 TS Aurora

## Mestská polícia hlási

Dňa 10.3. o 21.40 h na oddelenie MsP nahlásil občan mesta P.Ž., že na parkovisku pred poliklinikou sa nachádza osobné motorové vozidlo, ktoré má otvorené predné dvere. Hliadka po príchode na miesto a následnou lustráciou na OOPZ zistila majiteľku vozidla, ktorá si vyzozumení hliadkou MsP prišla vozidlo uzamknúť.

Dňa 11.3. o 19.25 h nahlásila na oddelenie MsP predavačka predajne KIK, že v predajni má podnapitého občana, ktorý obťažuje zákazníkov a nechce opustiť predajňu. Hliadka po príchode na miesto zistila, že uvedená osoba je im známy občan bez prístrešia V.K., ktorého okamžite vykázala z priestorov predajne.

Dňa 13.3. o 8.10 h požiadali zamestnanci kuchyne ZŠ na Ul. Gorazdova o pomoc, nakoľko pred vchodom do školskej kuchyne boli zaparkované osobné motorové vozidlá, ktoré bránili vstupu zásobovacím vozidlám. Hliadka MsP po príchode na miesto uvedeným vozidlám založila technické zariadenie na zabránenie odjazdu, ktoré boli odmontované o 11.00 h a 13.20 h a následne vyriešené v blokovanom konaní.

SOCIÁLNA POISTOVŇA  
pobočka Topoľčany

## OZNAM

Vážení klienti,  
oznamujeme Vám, že Sociálna poisťovňa pobočka Topoľčany – vysunuté pracovisko v Bánovciach/Bebravou sa s účinnosťou od **24. marca 2014** presťahovala do nových priestorov **Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, Sládkovičova ul. 60/6 Bánovce/Bebravou**.

## Potok Dubnička dostal nový šat

Mnohí obyvatelia sídliska Dubnička denne denne kráčajú do mesta a využívajú chodník nachádzajúci sa za skládkou drevoštiepky, ktorý bol vybudovaný v čase výstavby sídliska. Na jeho stave sa podpísal zub času a nespvený terén okolo potoka spôsobil jeho prepádanie. Mesto prostredníctvom svojich aktívnych pracovníkov na ňom opravilo povrchové nerovnosti a nový náter má aj zábradlie. Potrebné bolo vyčistiť i samotný potok a odstrániť náletové drevinu, ktoré na tomto mieste rástli nekontrolovane. Keďže časť potoka od kruhového objazdu pri Lidli smerom k bývalému závodu Pregleja nie je mestská, ale patrí do správy Povodia Váhu, š.p. odštepny závod Piešťany, jej pracovníci v uplynulých týždňoch vykonali tieto čistiace práce na základe výzvy. Mesto si rovnako plní svoje povinnosti, preto sa v mesiacoch január a február 2014 na podnet primátora mesta uskutočnilo čistenie okolia potoka Dubnička pri Ul. Generála Svobodu. Aktívni pracovníci odtiaľto vypratali množstvo odpadu a drevín.

Niektorým spoluobčanom je však stále potrebné zdôrazňovať, že prostredie si musíme chrániť. Jeho úmyselné znečistenie materiálom, ktorý doň nepatrí, je nevhodné a zdraviu škodlivé. Preto mesto znovu apeluje na občanov, aby si prostredie okolo seba udržiavali čisté a odpadky hádzali tam, kam patria – do smetných nádob.

im

## Začalo sa s opravou výtlkov

Suché a teplé počasie uplynulých dní urýchlilo rozhodnutie vedenia mesta začať s opravami poškodených povrchov ciest. V utorok 18. marca vykonali obchádzku po meste primátor Marián Chovanec s vedúcim odboru služieb mestu MsÚ Ing. Vladimírom Vrankom, aby určili plán, podľa ktorého budú opravované jednotlivé úseky komunikácií. „V nasledujúcich dvoch týždňoch budeme tak, ako každý rok opravovať výtlky vrecovaným asfaltom a použijeme aj tryskovú metódu“, informoval Ing. Vranka. Okrem toho sa budú tiež zalievat špáry na vozovke, ktoré znepriateľujú život šoférom automobilov, predovšetkým na uliciach 5. apríla a 9. mája. Pracovať sa začalo na frekventovaných križovatkách so Sládkovičovou ulicou a postupne sa prejde na ďalšie poškodené komunikácie. Povrch pri kruhovom objazde vedľa supermarketu Lidl si podľa informácií Ing. Vranku bude vyžadovať rozsiahlejšiu rekonštrukciu. Komplexná oprava povrchu cesty sa plánuje na uliciach Husitská stará a Moyzesova, neobídu sa ani porušené chodníky a nový náter si tiež vyžaduje vodorovné dopravné značenie.

V porovnaní s minulým rokom by mohlo mať mesto na tieto úpravy o 40 tisíc € viac. Tie sa podarilo ušetriť na zimnej údržbe, ktorá vzhľadom na nízke snehové zrážky nebola náročná.

## Budovať sa bude aj počas roka

Vedenie magistrátu si je vedomé problémov s parkovaním na celom území mesta, preto sa v tohtoročnom výhľade nachádza závažný, no i zložitý krok. Nové odstavňové plochy by mali vyrásť na starej Husitskej ulici, pri bytových domoch na Ul. Cyrila a Metoda a problém s nedostatkom parkovacích miest by mala vyriešiť aj nová plocha na ihrisku pri výškových činžiakoch na Ul. Sládkovičova. Na domových schôdzkach tento krok odsúhlasila väčšina vlastníkov bytov z týchto obytných domov. Na jeseň sa ešte podľa predbežných informácií plánuje už mnohokrát spomínaná rekonštrukcia kanalizácie na úseku cesty Sládkovičovej ulice, ktorú bude realizovať vodo hospodárska spoločnosť.

kh



## V ZDRAVOM TELE, ZDRAVÝ DUCH

Motivácia dost silná na to, aby každý týždeň prišla dáma rôznych vekových kategórií do Kultúrneho domu v Malých Chlievanoch, kde spoločne precvičujú pilates. Pýtate sa, čo vlastne pilates je? Veľmi príjemné fyzické cvičenie, ktoré vo vašom tele prebudí aj také svaly, o ktorých ste ani netušili, že ich máte. Pilates sa v Malých Chlievanoch praktizuje už od jesene roku 2011. Vo svojich začiatkoch bývala skupinka vedená skúsenou trénerkou. Práve tá naučila svoje zverkyne cviky, ktoré slúžia ako základ pre každú hodinu dodnes. V súčasnosti sa dámy zaoberajú aj bez školeného trénera. Jednoducho sa dohodnú, ktorá z nich bude v ten deň precvičovať, a ich výkony by im závidela nejedna dvadsiatnička. Ďalšou z výhod je, že stretávanie v kultúrnom dome nie je spoľatné. Priestory im pre tento účel veľkoryso umožňuje využívať Občiansky výbor Malé Chlievany. Jedna z nadšených malochlievanských pilatesu zhrnula jeho podstatu slovami: „Tým, že som pohyblivá a netrápia ma predchádzajúce bolesti, cítim sa sviežo a mlado. Celková atmosféra je nabitá pozitívnu energiou natoľko, že si liečim telo i ducha, a môžem tak spokojne fungovať po celý týždeň.“ Podrobnejšie informácie o cvičení žien si môžete pozrieť na stránke [www.malechlievany.sk](http://www.malechlievany.sk). My držíme cvičenkám palce, nech im to vydrží čo najdlhšie a zostanú príkladom pre ženy bez rozdielu veku.

Text a foto: Júlia Brižeková



## Pytliactvo je stále vážnym problémom

Dokončenie zo str. 1

Kto uvedené nespíňa, nemôže loviť zver a privlastňovať si právo na načierno získaný úlovok. Navyše je veľkou otázkou, či takýto „lovce“ ulovenej zveri vzdá úctu v zmysle poľovníckych zvyklostí a tradícií tak, ako je povinný poľovník. Nelegálnym ulovením a nedovolenou výrobou alebo úpravou zbrane sa osoby dopúšťajú trestného činu. Trestný zákon č. 300/2005 Z.z. definuje pytliactvo ako neoprávnené zasiahnutie do výkonu práva poľovníctva alebo do výkonu rybárskeho práva tým, že osoba bez povolenia loví zver alebo ryby alebo loví zver alebo ryby v čase ich ochrany alebo zakázaným spôsobom. Za spáchanie uvedeného môže byť osoba potrestaná odňatím slobody na šesť mesiacov až desať rokov.

## Do konca marca platí obdobie núdze

Podľa novely zákona o poľovníctve, v jednotlivých regiónoch Slovenska určuje čas núdze miestne príslušný lesný úrad.

Platí to z dôvodu jednotlivého posúdenia životných podmienok zveri, a tým aj dlžky prikrmovania a rôznorodých prírodných aj klimatických podmienok. „Za čas núdze považujeme obdobie, kedy zver trpí nedostatkom potravy. Okresný úrad Trenčín, odbor opravných prostriedkov ako orgán štátnej správy poľovníctva pre poľovné oblasti J II Bebrava, určil čas núdze od 28.1. do 31.3.2014. Počas týchto dvoch mesiacov je potrebné zver prikrmovať, podľa potreby objemovým, jadrovým alebo dužinatým krmivom“, vysvetlila činnosť poľovníkov tajomníčka Okresnej organizácie Slovenského poľovníckeho zväzu Mgr. Gabriela Hollá.

## Pytliakov pribúda

V Bánovskom okrese je uznaných 21 poľovníckych revírov, z toho 16 revírov v správe poľovníckych združení, 2 spravujú štátne poľovné revíry a 2 súkromné spoločnosti. Vo väčšine sú to revíry s chovom hlavného druhu zveri jelenej a srnčej a jeden revír s chovom diviakov a muflónov.

Celoslovenský problém s pytliakmi badajú poľovníci aj u nás. „Osoby, ktoré strelajú takmer na všetko, čo im príde do cesty, sú vyzbrojené zbraňami, ktoré sú považované za zakázané a nie sú v evidencii policajného zboru a špeciálnou nočnou optikou. Autami prechádzajú po lesných a poľných cestách, kde

nelegálnym spôsobom osvetľujú lesné porasty, strelajú na zver, privlastňujú si ju zakázaným spôsobom a tým spôsobujú poľovním združeniam škody“, zhodnotila vážnu situáciu tajomníčka okresnej organizácie.

Pytliakov dnes stále pribúda, pričom vzrastol i počet neoprávnených vstupov na lesné a poľné pozemky motorovými vozidlami. V poľovníckych združeníach a spoločnostiach sa preto pravidelne vyvíjajú aktivity na zamedzenie nedovoleného spôsobu poľovania.

„Vzhľadom na vážnosť situácie sa v januári tohto roka v troch poľovníckych revíroch okresu uskutočnila represívna akcia zameraná na pytliactvo. Podľa informácií sa tieto kontroly organizované v spolupráci so zložkami MV SR a políciou budú opakovať aj v budúcnosti, čo by mohlo mať za následok zníženie počtu závažných udalostí, ktoré majú za následok nepovolené zabíjanie zvierat, buď pre osobnú spotrebu či následný predaj“, informovala Mgr. Hollá.

Ak sa v budúcnosti nechcete dostať do problémov, vedzte, že podľa zákona sa za pytliactvo považuje i privlastnenie mláďaťa zveri, ktoré ste našli v lese. Nesmiete si ponechať ani zrazené zviera. Akákoľvek jeho manipulácia musí byť ohlásená poľovnímu hospodárovi a vykoná sa len zo založenou značkou. Uvedená zver patrí užívateľovi poľovníckeho revíru.

kh

**ekodiel**®   
**tvár betónu**

☎ **0908 24 97 97**  
☎ **038/760 8031**  
✉ **beton@ekodiel.sk**



CERTIFIKOVANÁ Betonáreň EKODIEL  
Prímyselná zóna Horné Ozorovce 235

*tvoríme pevný základ Vašho domova*

### FK SPARTAK

#### V Komárne 2:0

Výsledok spočiatku vyrovnaného zápasu medzi prvým a pätnástym celkom Majstrovstiev regiónu Západ bol napokon nepriaznivý pre našich futbalistov. V Komárne sme po góloch Kóšu (67.) a Molnára (77.) prehrali 0:2.

**29. marca o 15.00 h privíta bánovský Spartak tabuľkovo desiate Topoľníky.**

	Z	V	R	P	S	B
1 • Komárno	18	15	1	2	37:15	46
2 • Gabčíkovo	18	13	3	2	48:15	42
3 • Veľký Meder	18	14	0	4	42:14	42
4 • Nedeď	18	10	4	4	36:18	34
5 • Palárikovo	18	9	5	4	25:12	32
6 • V. Ludince	18	8	6	4	34:22	30
7 • Horná Nitra	18	9	1	8	31:23	28
8 • Led. Rovne	17	7	6	4	29:19	27
9 • Beluša	18	9	0	9	32:34	27
10 • Topoľníky	18	6	5	7	21:27	23
11 • J. Bohunice	18	6	3	9	22:30	21
12 • Domaníža	17	6	3	8	21:30	21
13 • Tr. Stankovce	18	3	3	12	13:29	12
14 • Nitra jun.	18	2	4	12	20:38	10
15 • Bánovce	18	2	0	16	13:40	6
16 • Galanta	18	0	4	14	5:63	4

### HÁDZANÁ

#### Na východe prehra o 4 góly

#### Košice – Bánovce 26:22

Druhá najvyššia slovenská hádzanárska liga žien pokračovala cez víkend stretnutiami 15. kola. Bánovské hádzanárske tentokrát cestovali za súbojom o body až do Košíc, kde nastúpili bez Zdenky Polákovej a Evy Turkovej.

Košičanky si v závere prvého polčasu vytvorili štvorgólové vedenie, ktoré sa ukázalo ako rozhodujúce. Napriek bojovnosti si na východe zverenkyne Richarda Makýša zapísali prehru 22:26.

Po aktuálnej reprezentačnej prestávke bude liga pokračovať prvý aprílový týždeň.

16. kolo: 5.4. Gabor Bánovce n.B. - Senica

### Bánovčan má šancu uspieť vo svetovej súťaži

Pod patronátom najväčšieho prevádzkovateľa skupinových cvičení, novozélandskej spoločnosti Les Mills, sa v Austrálii každoročne uskutočňuje súťaž o Najlepšího inštruktora skupinových cvičení. V súťaži s originálnym názvom The Les Mills Award 2014 - Group Fitness Instructor of the Year sa o víťazstvo v cvičení Body Combat uchádza i Roman Škrabák z Bánoviec nad Bebravou, ktorý sa tento rok dostal do užšej nominácie desiatich najlepších inštruktórov. Body Combat pozostáva z rôznych bojových umení – karate, jiu jitsu, muay thai, kick box a capoeira a je to veľmi intenzívne fitness cvičenie, ktoré trvá jednu hodinu, počas ktorej sa na 10 skladieb precvičuje predpísaná choreografia.

Romana môžete podporiť prostredníctvom Youtube - GFI Roman, kde kliknutím pod videom vyjadrite svoje sympatie. Hlasovanie končí 28. marca. **kh**

### BÁNOVSKÝ KOLKÁRSKY KLUB

#### O víťazovi rozhodli zvalené koly

#### BKK Bánovce n. B. - TJ Slovan Šaľa B 5:3 (3162:2992)

V sobotu 22. marca sa na bánovskej kolkárni v zápase 26. kola 2. kolkárskej ligy stretli bánovskí hráči s hráčmi šalianskej rezervy. Bol to súboj o 7. miesto v aktuálnej tabuľke.

Rezerva Šale mala o jeden bod viac ako domáce družstvo. Bánovčania by sa len v prípade výhry posunuli pred Šaľu na 7. miesto.

V očakávaní vyrovnaných súbojov nastúpili na úvodné duely za domácich Pavel Bročko (539) a Milorad Vujičić (510) a zo strany súpera Štefan Klement (445) a Ľubomír Hambálek (499). Hoci podľa výsledkov by sa mohlo tipovať, že vyhrávame 2:0, stav bol však 1:1, nakoľko Vujičić prehrál na setové body, keď len smola v poslednom hode ho pripravila o bod. V tomto súboji sme však viedli o 105 kolov.

Aj súboj druhých dvojíc skončil 1:1 na body, ale rozdiel kolov domáci zvýšili na 177. Najskôr Jaroslav Podolák (554 – najlepší domáci výkon zápasu) zdolal Júliusa Veselku (469) a potom Ivan Žitňan (507) prehrál s Ladislavom Mitošinkom (520). Aj keď sme viedli veľkým rozdielom kolov, o víťazovi nebolo ešte rozhodnuté. Začiatok posledných dvoch duelov naznačil, že hostia sa pokúsia o zisk aspoň jedného bodu. Naš Július Bročko (515) síce nestačil na najlepšieho hráča zápasu Jozefa Baboša (561), ale 537 zv. kolov Antona Šujana stačilo na výhru nad Petrom Devátom (498).

Keďže aj posledná tretina zápasu skončila 1:1 na body, o víťazovi rozhodoval väčší počet zvalených kolov. A tých sa podarilo zvaliť domácemu družstvu, čím si na svoje konto pripísali dva body navyše. To napokon znamenalo našu výhru 5:3 na body a 3162:2992 na koly.

**Výkon 3162 zv. kolov na domácej strane je najlepší výkon našich hráčov na domácej kolkárni.**

Súťaž však pokračuje ďalším kolom a o týždeň. Naše družstvo cestuje do Galanty, kde im bude súperom družstvo Sládkovičova.

**jp**



Na Majstrovstvách Trenčianskeho kraja mužov v kolkoch, ktoré sa uskutočnili 16. marca v Pobeďime, vybojovali naši dvaja zástupcovia pekné 6. a 7. miesto. Bojovníci BKK Bánovce nad Bebravou Jaroslav Podolák a Pavel Bročko tak dokázali, že svojimi výkonmi patria na popredné miesta.

### Putovný pohár zostal doma

V nedeľu 23. marca sa na dvoch ihriskách s umelou trávou ZŠ Partizánska uskutočnil Minifutbalový turnaj o Putovný pohár ZŠ Partizánska. Šiesteho ročníka sa zúčastnilo šesť družstiev žiakov z klubov TJ Baník Haláčovce - Otrhánky, TJ Družstevník Dolné Naštice, Tatran Uhrovec, TJ Sokol Biskupice, žiaci MFK Spartak Bánovce n. B. a družstvo žiakov športových futbalových tried ZŠ Partizánska Bánovce nad Bebravou.

Tímy futbalistov, rozdelené do dvoch skupín, odohrali na každom ihrisku po tri zápasy. O konečné piate, tretie a prvé miesto žiaci súperili podľa umiestnenia v základných skupinách.

**Poradie v A skupine:** 1. Spartak Bánovce n. B., 2. Uhrovec, 3. Dolné Naštice

**Poradie v B skupine:** 1. ZŠ Partizánska, Bánovce n. B., 2. Biskupice, 3. Haláčovce  
Absolútnym víťazom tohto turnaja sa napokon stali domáci športovci, ktorí vo finálovom zápase zdolali Uhrovec rozdielom 4:1.

Najlepším hráčom turnaja sa tento rok stal Ľubomír Kmeťo zo Spartaku a najlepším brankárom Jakub Hudec zo ZŠ Partizánska.

Ceny najlepším družstvám a jednotlivcom odovzdali Michal Uhrin, vedúci odboru školstva MsÚ Bánovce n. B. a Ján Lobotka, riaditeľ ZŠ Partizánska 6, Bánovce n. B.

**3. miesto:** Tatran Uhrovec, **4. miesto:** TJ Sokol Biskupice, **5. miesto:** TJ Baník Haláčovce – Otrhánky, **6. miesto:** TJ Družstevník Dolné Naštice **kh**

### CTK VIKING, CENTRUM VOLNÉHO ČASU MOBIL SHOP a ŠPORT BICYKLE



**XXVI.**  
JANKOV VRŠOK  
S CTK VIKING

Vás pozývajú na

**OTVORENIE  
SEZÓN**  
**2014**

OZNAMUJEME VŠETKÝM  
PRIAZNIVCOM BICYKLA, ŽE  
TOHTOROČNÚ CYKLOTURISTICKÚ  
SEZÓNU OTVORÍME OPĽ V UHROVCI  
ČASOVKOU NA JANKOV VRŠOK!

KEDY: **NEDEĽA 30. MARCA o 9<sup>30</sup> HOD.**

KDE: PRI POHOSTINSTVE ZRUB V UHROVCI.

ÚČASŤ JE VOĽNÁ, NA VLASTNÉ RIZIKO

A ZODPOVEDNOSŤ! PODUJATIE SA

KONÁ ZA PLNEJ CESTNEJ

PREMÁVKY !!!



- o 10<sup>00</sup> hod. štart jednotlivcov  
v 1 min. intervaloch na  
Jankov vršok  
- pre každého účastníky list  
s dosiahnutým časom  
- dosiahnuté časy sú neverejné  
- stretneme sa za každého počasia  
- prílba podľa pravidiel cestnej  
premávky  
- poslednú septembrovú nedeľu  
(28.9.2014) Ukončenie sezóny,  
opäť v Uhrovci

**POTREBUJEŠ BICYKEL A ČUŤ JAZDIŤ !!!**



### BÁNOVSKÉ NOVINY- týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775  
• e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, www.banovce.sk, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: šéfredaktorka Mgr. Kristína Holbayová, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčová, JUDr. Alexandra Gieciová • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. • Grafická úprava: Ing. Lukáš Lacik • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049 • www.kulturabn.sk